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1
Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE p g
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO; Azioni dì lotta contro la processionaria del pino nel tratto boschivo

Savoulx- Bardonecchia

Premesso che:

11 Decreto Ministeriale del 17 aprile 1998. n° 356 "Disposizioni sulla lotta obbligatoria

contro la processionaria del pino Traumatocampa pityocampa" ha reso la lotta contro la

processionaria obbligatoria;

la direttiva 2000/29/CE del Consiglio, dell'8 maggio 2000 e successive modificazioni, ha

stabilito le protezioni contro l'introduzione negli Stati membri, in provenienza da altri Stati

membri o da paesi terzi, di organismi nocivi ai vegetali o ai prodotti vegetali

successivamente il Decreto 30 ottobre 2007 del Ministero delle politiche agricole, alimentari

e forestali, ha stabilito le disposizioni per la lotta obbligatoria contro la processionaria del

pino (Traumatocampa pityocampa) individuando nel settore regionale del Servizio

Fitosanitano Regionale il compito di impartire le modalità di intervento per il contenimento

dell'insetto nelle aree interessale dal parassita

è attualmente in vigore come ultima disposizione ministeriale per la lotta a questo

lepidottero altamente distruttivo ed infestante il decreto ministeriale del 29 febbraio 2012

che stabilisce le misura di lotta obbligatoria.
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per l'effettuazione di tali interventi il DV1 30/2007 stabilisce che le strutture regionali

possono preposte possono avvalersi del Corpo forestale dello Stato o dei corpi o servizi

forestali regionali

si precisa inoltre che gli interventi prescritti ai sensi del decreto legislativo 19 agosto 2005

n.214. sono effettuati a cura e a spesa dei proprietari o dei conduttori delle piante infestate.

Considerato che:

la processìonaria può avere pesami effetti nocivi sia per l'uomo, al contatto provocano

reazioni urtìcanti (per il rilascio di istamina) e provocare shock anafilattici, che per cani o

gatti, i quali nel caso in cui venga ingerita, rischiano la morte perché la peluria urticante può

generare gravi infiammazioni a cuore e polmoni.

Appreso che:

la zona interessata dal lepidottero in oggetto è stata individuata nel tratto boschivo adiacente

all'autostrada Torino-Bardonccchia in particolare nel tratto tra Savoulx- Bardonecchia e

nell'area tra Avigliana-Bussoleno, ma ci sono molte segnalazioni riguardanti questo

problema in tutto il Piemonte

il Corpo forestale nel novembre del 2014 aveva svolto effettuato un monitoraggio su tutto il

territorio regionale, scoprendo che circa il 29% del territorio boschivo della Valle era

infestato dal bruco:

INTERROGA

LA GIUNTA REGIONALE PER SAPERE

in che modo la giunta intenda procedere per attivare azioni di lotta contro la processionana

del pino nel tratto boschivo adiacente all'autostrada Torino-Bardonecchia. in particolare tra

Savouix-Bardonecchia. interessate dal lepidottero altamente distruttivo e pericoloso per la

salute dell'uomo e desii animali.
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